

# 来当小记者,长见识练文笔

## 齐鲁晚报烟台小记者团纳新啦,丰富的实践活动等你参与

本报10月24日讯(记者 李楠楠) 想锻炼社会实践能力却被各种培训班迷得眼花缭乱;想拓展视野却不知该去何处;想提高观察、写作及人际交往能力,却没有素材可看、可写、可交往。那就来参加齐鲁晚报烟台小记者团吧。在这里,我们一起去学习在学校里学不到的知识,去参加平时没有机会参加的社会实践活动,齐鲁晚报小记者团将为小记者们开辟一个学校之外的课堂,带着小记者们去学习天文、地理,更加

深入地认识这个社会。在过去的一年,几乎每个周末,在烟台的不少机关单位、科研机构,总能见到齐鲁晚报小记者的身影。在消防队学习安全知识、到疾控中心了解疫苗的存储、去农博园去看鲜花的生长、去运动员训练中心看看运动员是怎么“炼”成的……一年60多场社会实践活动,让齐鲁晚报小记者们学习到了很多在学校学不到的东西,齐鲁晚报也通过自己的努力为小记者们争取到了许多难得的参观

和学习机会。当一名小记者,开阔的不只是视野。在齐鲁晚报小记者团,原本相距甚远的孩子成为新的朋友,素不相识的家长相聚一起,相互交流不同学校、不同地域的教育心得。在一次次的社会实践活动中,小记者们也收获了更多的成长,当一次小医生,为爸爸妈妈检查牙齿,感受父母的不易;去做一回小报童,在一次次的推销中学会与陌生人交流;为烈日下工作的人们买一瓶水,去景区捡一

捡垃圾,承担一份对社会的责任……齐鲁晚报小记者团“特色课体验营”和齐鲁晚报小记者团“职业体验营”也已经启动,为小记者们免费提供接触各种技能的机会,也提供深入了解和接触这个社会的机会。在接下来每个周末,齐鲁晚报小记者团将继续带领小记者参加更多的社会实践活动,让孩子学习在学校学不到的东西,抓紧让孩子成为小记者团的一员吧。

您可以关注齐鲁晚报雏鹰小记者团微信公众号(微信号:A869V1)了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团QQ群257387266,在群文件中下载报名表。咨询电话:15063815716。



### 相关链接

## 2017年小记者活动月月精彩

“小记者 大视野”,这是2017年齐鲁晚报小记者团纳新遵循的一个重要的原则。2017年的齐鲁晚报小记者会是啥样呢?有了前一年的经验积累,顺应新形式的变化,小记者活动一切都焕然一新!一年12个月,每个月都有独特的风景,每个月都有

不一样的色彩。新的一年,我们会将每个月的活动都赋予一个主题,按照这个主题,齐鲁晚报每周至少组织1场与主题月相关的活动。以活动带主题,以主题促活动,使两者相得益彰,更加精彩。目前,主题月的活动初步设置为以下内容:

### 1月 艺术鉴赏类活动

烟台大剧院、烟台美术馆、烟台群艺馆、烟台博物馆等一系列单位都可以组织相关活动。活动内容将不再仅仅让孩子们远观,更可以走进其中,参与其中,更进一步地去感悟感受。

### 2月 DIY体验主题活动

包粽子、做甜点、做汉堡、做月饼……每逢重要的节日,齐鲁晚报将带领小记者们亲手体验,在玩耍中体验手工DIY的乐趣。

### 3月 感恩母爱主题活动

联系烟台本地的孕婴机构以及有特色的儿童体验乐园,通过母爱主题发散思维,搞相关的体验活动。

### 4月 职业体验主题活动

以小记者过把“警察瘾”,小记者体验“记者节”,小记者走进银行体验一把“小小银行家”“小小理财师”,走进口腔医院变身“小牙医”等主题活动,进行角色体验。

### 5月 开心农场主题活动

5月份,桑葚、樱桃等一些应季水果成熟,联系有特色的农场进行相关的采摘活动,以及有特色的体验活动。同时选取一些有特色的农场可以授予挂牌。

### 6月 小记者名企行活动

6月份,将带领小记者们走进青岛可口可乐公司、烟台张裕酒庄等等名优企业,和优秀的企业管理人才在一起,感受企业文化,丰富自己的阅历。

### 7-8月 夏令营主题活动

以常年搞的主题活动为例,结合烟台本地特色,综合考虑成本以及活动内容的前提下,可以策划有特色的少年夏令营活动,例如说海岛军营、拓展夏令营以及韩国、日本游学团等等。

### 9月 小记者采风主题活动

选择可以让小记者增长见识的一个目的地,并选中一个主题,组织小记者走进其中进行采风。可以是一个“作文联系日”的主题,也可是类似“走进孔孟之乡”这种游学活动。

### 10月 走进大自然主题活动

摘草莓、捞海参、野外求生……“我和大自然有个约会”,就这样,在轻松愉悦的氛围中,畅快呼吸大自然的空气。

### 11月 法律普及主题活动

参观模拟法庭,在模拟法庭了解法官审理的过程,了解法律知识,走进律师事务所,体验做一名小律师,原来法律离你那么近。

### 12月 迎新年主题活动

比如打腰鼓、欣赏传统舞蹈等等。

本报记者 李楠楠

## 烟台学子荣获全国大学生巴哈大赛一等奖

本报10月24日讯(记者 李楠楠 通讯员 张洪 王文菁) 10月21日,2016年度巴哈大赛在襄阳梦想方程式赛场圆满落幕。烟台汽车工程职业学院在为期四天的赛程中历经静态检测、赛车设计、直线加速、牵引力等项目的严格测试检验,最终在路况恶劣的四小时越野耐力赛中紧随哈工大(威海)取得第二名,最终荣获全国高职院校一等奖,全国高等院校及职业院校综合排名第五名的好成绩。

中国汽车工程学会巴哈大赛Baja SAEChina(简称BSC大赛)是一种全新的技术教育和工程实践过程,通过职业院校和本科院校的同场竞技,可以使参赛选手进一步掌握汽车结构设计、制造、装配、



参赛选手合影。通讯员供图

维护、市场营销等多方面的专业知识技能,提高学生的团队合作能力,是培养高素质技术技能人才为核心的竞赛平台。

本次大赛共有28支本科院校、33支职业院校汽车及相关专业在校大学生、2支企业组队参加。

### 校园播报

## 烟台职业学院“12345”做好“道德讲堂”建设

为进一步推进社会主义核心价值观体系建设,不断提高全院师生的思想道德素质和学院文明程度,10月21日,烟台职业学院“道德讲堂”开讲。

“道德讲堂”大力实施培育“12345”工程:“1”——一个品牌,即形成创建全国文明城市的品牌,崇德向善、知礼尚义;“2”——两个结合,即与专业结合,与社团结合;“3”——三支队伍,即专任教师、学团干部、校外专家;“4”——四个主题,即“理想信念”“知恩感恩”“责任担当”“懂法守法”;“5”——“五个一”规范流程,即“唱一首歌曲”、“讲一个故事”“诵一段经典”(诵经典)“作一个承诺”(发善心)“送一份吉祥”(送吉祥)。

整个工程以加强师德教育和公民道德教育作为抓手,以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”为主要形式,在全院倡导敬业奉献、诚实守信、助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、自强不息等道德行为,打造全体师生员工社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德的学习阵地。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

## 新石路小学党支部开展党员教育主题活动

为进一步增强党员的党性意识、责任意识和宗旨意识,根据芝罘区委组织部有关通知精神,新石路小学党支部决定在近期的“两学一做”学习教育中开展“佩戴党徽亮身份,立足岗位做贡献”主题活动。在书记陈红霞、副书记张英霞同志带领下,新石路小学的党员老师们纷纷配上了鲜艳的党徽。学校还设立共产党员示范岗,引导党员亮出身份,自觉接受监督。党员教师们党支部组织生活和党内活动时主动佩戴党徽;在日常工作时间主动佩戴党徽;“双管双促”“我是党员主题活动日”等志愿服务活动、联系走访群众时主动佩戴党徽。真正做到重要岗位有党员、主要骨干是党员、关键时刻见党员。

这次活动的展开,使党员老师们自觉接受监督,增强了党员的荣誉感、责任感、使命感和自我约束意识,在推动教育发展、促进社会和谐过程中发挥了先锋模范作用。

本报记者 李楠楠 通讯员 李书佳 杜家盛

## 开发区金城小学开展灭火器使用检测活动

为了进一步加强学校安全

工作,增强学校师生消防安全意识,提高自救防范能力,开发区金城小学组织全校开展了灭火器使用检测活动,这次活动的举行主要是让学校全体教师可以快速、正确、有效地使用干粉灭火器。

通过这次活动,给全体老师一次深刻的体验,以便他们把正确使用干粉灭火器的原理及方法渗透给学生,是整个检测活动达到预期的效果。

本报记者 李楠楠 通讯员 李方艳

## 芝罘区工人子女小学启动第十二届“读书节”

近日,工人子女小学第十二届“读好书,行远路,做君子”读书节拉开序幕。全体师生参加了此次活动。在启动仪式上,滕校长做了热情洋溢的动员发言,她鼓励学生发扬中华民族热爱读书的优良传统,多读书、读好书,做谦谦君子。

本届读书节将包括好书推荐、师生共读一本书、亲子阅读、班级图书角评比、故事会、读书成果汇报展示及“书香家庭”“书香班级”“读书小明星评比”等活动。全校师生在读书活动中,将增长知识、陶冶情操、净化心灵,并逐步养成热爱读书的好习惯——让书香浸润心灵,让书籍伴随终身。

本报记者 李楠楠 通讯员 林世美